

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Solo en Madrid:

Pabellón de la Plaza de Santa Ana, y en la calle del Desengano, núm. 10.
Desde provincias se hacen las suscripciones remitiendo libranzas ó sellos del correo.

PRECIOS DE LA SUSCRICION.

Madrid un mes, 6 reales.
Provincias, trimestre, 24
Estranjero y Ultramar, 60
Número, uno, 2 cuartos.
Sueltos, 25, 4 reales.

AÑO XIV.—NUM. 922 DE LA MAÑANA. MADRID.—SABADO 23 DE MARZO DE 1861. OFICINAS. DESENGANO, NUM. 10

EDICION DE LA MAÑANA.

La Gaceta de ayer contiene tres reales decretos, mandando proceder á nueva eleccion de un diputado en los distritos de Viciosa, Guernica y Guadix, por haber renunciado su cargo D. Vicente Nogueroles, por haberse declarado ineficaz la eleccion de D. Timoteo de Loizaga, y por haber hecho renuncia D. Joaquin Hazas, elegidos respectivamente.

Han sido autorizados: D. Francisco de Meno y compañía, vecinos de esta corte para practicar los estudios de abastecimiento de aguas potables para la ciudad de Cádiz, conduciendo las que produce el manantial de la Piedad á otro abundante del término del Puerto de Santa María; D. Rosendo Villaverde para construir un muro que impida la entrada de las aguas saladas de la ria de Linares en un terreno que la pertenece en término de Villaviciosa, provincia de Oviedo, y hacer además en el río Sobrado las obras conducentes á fin de evitar el desbordamiento que actualmente producen las mareas; y D. Juan Bautista Llopis y Barberá para que aproveche las aguas del río llamado de los Santos, como fuerza motriz de un molino harinero que intenta construir en el término de Alcedia de Crespins, provincia de Valencia.

El cónsul de S. M. en Nápoles participa al gobierno que ha fallecido á abintestado en aquella capital, á la edad de 50 años, el refugiado carlista D. Juan Antonio Soler de Terreiro, natural de Valencia, dejando varios efectos de su uso y una cantidad en metálico de 240 ducados en moneda napolitana, 1.420 francos en moneda de oro francesa, 240 rs. en moneda de oro española, y una cédula de empeño de un reloj de oro con cadena y una sortija del mismo metal. Lo que se publica para que las personas que se consideren con derecho á la espresada herencia se presenten á deducirlo por el oportuno medio de apoderado ante el referido cónsul de S. M., en cuyo poder obran el dinero y efectos que pertenecieron al difunto.

El capitán de fragata D. Juan Bautista Antequera y Bobadilla ha sido relevado del mando de la corbeta *Villa de Bilbao*, á fin de que pueda atender al restablecimiento de su salud, nombrándose para reemplazarle al capitán de fragata D. Miguel Lobo y Malagamba.

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que cuando en adelante asciendan los capitanes de infantería de marina y de la escuela de reserva obtengan el empleo de comandante en vez del de teniente coronel que hasta ahora se les ha venido concediendo.

El gobernador capitán general de Puerto Rico participa, con fecha 27 de febrero próximo pasado, que no ocurre novedad en aquella isla, y que su estado sanitario continúa siendo satisfactorio.

Con motivo de lo que se ha hablado estos días sobre el propósito atribuido al Sr. Rios Rosas, de restablecer el acta adicional de 1855, en la hipótesis de que aquel hombre político fuese algún día poder, varios periódicos reproducen y comentan el citado documento.

Parece que por el ayuntamiento de esta corte se proyecta construir un paseo desde el cuartel de la montaña del Príncipe Pio hasta Palacio, y desde el Palacio hasta el

cuarte de San Francisco el Grande, con un gran puente en la calle de Segovia.

Ha fallecido en Londres el verdugo de la Torre de Lódres, cuyo deber consistía en decapitar á los condenados por alta traicion. Como no ha habido una ejecución de esta especie desde 1746, con motivo de la rebelion escocesa, el empleo no era muy oneroso. Este desafortunado verdugo disfrutaba de un sueldo de 400 duros al año, y el Estado le daba una casa muy cómoda. Sus deberes se reducian á presentarse una vez al año en la Torre, para pasar revista, llevando al hombro una hacha muy brillante, símbolo de su oficio, pero que no le daba un aspecto muy terrible.

Los pasajeros que conducia el vapor *Alicante*, y que desembarcaron en Málaga el domingo último dijeron, que habian visto por frente de Almería un buque de cruz naufragado.

La comision de imprenta ha acordado en su última reunion hacer extensivo á los editores el derecho de dar fianza en los delitos por los que pudiera haber prision preventiva, y suprimir el sorteo separado que se hacia de los contribuyentes y de las capacidades para constituir el jurado.

Las tres piezas que habrán de estrenarse en el beneficio de la viuda de Asis Gil, son parte del ingenio de reputados escritores cómicos. A pesar de haber el Sr. Dacarrete cedido generosamente el tanto por ciento que le correspondia por la representacion de su refundicion en beneficio de la viuda, se ha creído que atraeria mas publico el estreno de obras nuevas, mucho mas tomando parte en la ejecución la señora doña Teodora Lamadrid y el Sr. D. Pedro Delgado.

Entre las declaraciones de derechos pasivos hechas en el mes de febrero por la junta de clases pasivas, figuran la de don Guillermo Schulz y Schwainger, primer inspector general del cuerpo de Ingenieros de Minas, jubilado con 30.000 rs.; D. Luis Navarro, administrador de rentas terrestres de la Habana, cesante con 1.250 peses, y D. Manuel de Fuentes y Bustillo, ministro-interventor y comisario de obras de fortificacion de dicha plaza, con 1.250 pesos anuales.

El señor ministro de la Gobernacion demostró anteayer contestando al Sr. Calvo Asensio, que la ley de arreglo de las provincias que se está discutiendo es mas descentralizadora, concede mas facultades y facilidades á las diputaciones que la del año 1856.

La España, periódico moderado, y *Las Necesidades*, órgano del progreso puro, dicen que el Sr. Fuente Andrés es el que parece indicado para el cargo de director de la deuda. Ignoramos lo que haya de cierto en esta noticia.

Por real órden de 19 del actual han sido promovidos en el cuerpo administrativo del ejército: A intendente de division y distrito con destino al de Burgos, el subintendente militar D. Eusebio Jimenez Rebollon; A subintendentes, los comisarios de guerra de primera clase D. Demetrio Fenech, con destino al distrito de Cataluña; don Nicasio Cordero al de Granada; D. Manuel Martinez al de Estremadura, y don Angel Diaz de Surralde al de Castilla la Nueva.

El 16 se encargó internamente de la comandancia del arsenal del Ferrol el capitán de navio D. Federico Tailde, habien-

dose espedido pasaporte al brigadier don Francisco de Paula Pavia, que la desempeñaba, para que se traslade á esta corte á servir el cargo de director de armamentos.

La zarzuela que con el título de *El compañero de viaje* se estrenó anteayer en el teatro del Circo tuvo mal éxito debido al ningún mérito del libreto, cuyo autor ó autores ignoramos. La música revela cualidades muy recomendables en su autor que creemos sea D. Carlos Lartigue á quien compadecemos por haber asociado su ingenio artístico á semejante vulgaridad literaria.

Al final de la sesion de anteayer en el Congreso, el Sr. Valero y Soto preguntó al gobierno si piensa traer á las Cortes el nuevo convenio que ha celebrado con Marruecos, y si se siguen demarcando los límites de Melilla, porque segun habia leído el Sr. Valero, se habia presentado algunos moros con intenciones hostiles, y aun parece que se están poniendo de acuerdo las kabilas próximas á plaza para impedir que se lleven á cabo. La contestacion del señor presidente del consejo de ministros fué literalmente esta: «El gobierno traerá á las Cortes el convenio que es el mismo anterior, modificado solo en el artículo relativo al modo de hacer el pago, y que tanto en este, como en los demás, está dispuesto á hacer que se cumpla, sin que hasta ahora los moros hayan oposito ninguna dificultad.» El Sr. Valero y Soto dió las gracias al señor presidente del Consejo por sus esplicaciones.

El Sr. D. Antonio Esquinas Garcia, empleado cesante residente en Almería, ha logrado convertir el esparto en lana vegetal que reemplaza á la animal en todos los usos á que esta se dedica. Hemos visto muestras del nuevo producto, y de un fieltro fabricado con él, y en su virtud, no podemos menos de considerar justísimos los elogios que en las siguientes líneas tributa *El Imparcial* de Almería, al Sr. Esquinas: «El Sr. Esquinas, dice, ha venido á dar á la industria un artículo mas de elaboracion, artículo útil y que ha de proporcionar muy buenas ventajas en su dia. El esparto, que se creia no servir para otra cosa que para los usos de armar otros útiles bien conocidos, el Sr. Esquinas, con su constancia y laboriosidad incansable de mas de un año, ha dado un mentis á los incredulos. Desde el papel hasta la tapiceria, y desde la tela mas fina, hasta el fieltro, es capaz de reducirse el esparto, tomando la forma y conviniendo á la manera que su aplicacion convenga. La provincia de Almería puede contar con una riqueza mas por el vegetal que en ella se cria, con mas profesion que en otras, y debe estar reconocida al Sr. Esquinas, á quien se debe el descubrimiento de ese nuevo material, que sustituirá con una sorprendente ventaja, á la lana, hilo y algodón, toda vez que como de jamos dicho, es capaz de toda forma y se presta á la fabricacion de tejidos, sirviendo á todos usos. Damos la enhorabuena al señor Esquinas por los buenos resultados de sus ensayos, y que tanto le favorece ante el mundo industrial.»

El 19, despues de haber relevado los tiros la diuigenia Cordoba en las ventas de Alcolea, se acercó el sargento de la Guardia civil, comandante de aquel puesto, á pegarle al ganado para que arrancase, lo cual sucedió; pero con la desgracia de ser arrollado el sargento, pasándole el coche por encima y dejándole muerto en el acto. El mayoral y zagal de la diligencia parece que están presos.

Ha sido capturado y puesto á disposicion del juzgado de primera instancia, por la Guardia civil de Orihuela, Antonio Córdoba y Martinez, presunto reo del asesinato cometido en la persona de Juan Molina, vecino de aquella ciudad.

No pasaban de 700 hombres los franceses que hicieron frente en la última accion al ejército cochinchino, y lo mas eran 300 los que tomaron parte en la pelea. Esta duró dos horas, al cabo de cuyo tiempo los cochinchinos se retiraron dejando 600 muertos y abandonando dos fuertes. Los franceses solo tuvieron seis heridos. Los viveres habian escaseado Saigon, pero á las últimas fechas abundaban.

Existen actualmente en Francia 534 periódicos, no comprendidos los que se publican en Saboya y Niza. De este número los hay independientes y que discuten mas ó menos libremente los actos del poder, 11 legitimistas, 2 católicos, 3 orleanistas y 4 republicanos: total, 20 periódicos independientes entre 534. Interin, dice un correspondiente de *El Contemporáneo*, el gobierno niega á *La Gazette de Lyon* el reaparecer, e impide la impresion de *La Francia Central*, autoriza á simples periódicos de comercio y de anuncios, para que se trasformen en políticos, y funda en las grandes capitales nuevos periódicos que defiendan su politica. Jamás desde 1789 ha ejercido gobierno alguno en Francia, mas absoluto monopolio de la prensa.

Dice *El Clamor*, que no es cierto que la minoria progresista se reuniese el año anterior los domingos en Aranjuez, ni que piense hacerlo en el presente.

Hoy al fin, dice una carta de Tortosa del 17, se ha sabido el triste paradero del desgraciado D. Pablo Figueras. Se le ha encontrado muerto en una de las balsas del terreno de Cáceres, con una gruesa piedra atada al cuello, que le ha retenido en su fondo, donde, segun el aspecto del cadaver, estaba ya desde el dia que fue aprehendido por el bárbaro Casola. Se dice que este lo asesinaria ya el primer dia, despues de haberle obligado á escribir á su familia pidiendo dinero, el caballo para volver y la capa. Luego que Casola tuvo en su poder los 3.000 duros, que enviaba la familia Figueras, la capa y el caballo, tomó la direccion de Alcañiz, donde comió y hasta durmió la siesta, y en seguida subió en el coche que salia para Zaragoza. No garantizo lo dicho; solo lo refiero como noticia que corre aqui por cierta. Lo único que desgraciadamente puedo asegurar, es el hallazgo del cadaver del Sr. Figueras.

Segun dice un periódico de Málaga, se trata de crear otro nuevo juzgado en aquella ciudad, por reclamarlo así la mejor administracion de justicia.

El 17 fué conducido á Málaga desde Alicante un sugeto que en el instante de su llegada fué conducido á la carcel donde quedó incommunicado. Se llama Antonio Cartes y esta, á lo que parece, complicado en la causa que se sigue en uno de los juzgados de aquella ciudad por conspiracion democrática socialista. Por la misma causa habia sido presa una persona en Málaga.

La ópera de Wagner, el *Tannhauser*, fué en la segunda representacion estrepitosamente silvada y ha desaparecido ya de la escena.

Las autoridades y una numerosa concurrencia llenaba la estacion del ferrocarril, de Sevilla en la tarde del martes con

objeto de recibir á los señores duques de Montpensier que llegaron á las 5 y fueron acogidos con las mayores muestras de respeto y cariño.

La Corona de Barcelona ha publicado una felicitacion que algunos patriotas de Tarrasa dirijieron á Garibaldi el dia de San José.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de ayer alcanzan al 20 del actual y segun ellas el 19 estaba el trigo en Málaga de 56 á 72, el 20 en Córdoba de 52 á 54 y en Zaragoza de 19.75 á 21.50.

La cebada á iguales fechas estaba en Málaga de 32 á 36, en Córdoba á 32 y en Zaragoza de 9.50 á 10.

El aceite estaba en Málaga á 51, en Córdoba á 58 y en Zaragoza de 56 á 60.

Anteayer se verificó en el puerto de Alicante la prueba oficial del tren de limpia, á la que concurrieron las autoridades y muchas personas notables. Se probó, primero, la resistencia de la caldera, elevándose la presión á 41 libras por tonelada cuadrada, de las inglesas, y se la hizo bajar luego á 24. A la una menos tres minutos principió á funcionar el aparato, y á los 29 minutos y medio, se veian llenos de fango estraido los gángulicos, cuya capacidad, (la de cada uno) es de 59 1/2 toneladas. Esta operacion primera se hizo cerca del muelle, casi á la estremidad del mismo.

En la libreria Americana de la calle del Príncipe están ya espuestos los excelentes trabajos preparados para *Historia de la villa y corte de Madrid* que escriben los Sres. don José Amador de los Rios y D. Juan de la Rada y Delgado, personas tan ilustradas como ventajosamente conocidas en la republica de las letras. De la parte artistica de la obra se hallan encargados los Sres. Ribera, Gisbert, Casado, Abrial, y otros célebres pintores y grabadores, figurando tambien los nombres de los Sres. Pizarro y Severini, tan justamente apreciados por su mérito. Uno de nuestros colegas celebra con razon, que así el gobierno como los altos cuerpos del Estado, las reales academias y cuanto de mas distinguido encierra nuestra sociedad, dispensen su proteccion y contribuyan á levantar este monumento para honra de la literatura y de las artes nacionales.

La prensa de la Habana ha regalado al célebre prestidigitador Mr. Hermann, una varita de oro cincelado primorosamente.

Han llegado á Barcelona los diputados á Cortes Sres. D. Federico Muntadas y don José Castell de Pont.

El 19 por la tarde se desplomó un andamio de una obra en Barcelona, y murió un pobre albañil que cayó desde bastante altura.

Hace algunos meses apareció en Francia con el título de *Alesia* un libro que viene á ser un comentario del libro 7.º de la *Guerra de los Galias* de César. Este libro publicado bajo el velo del anonimato ha causado viva sensacion y van agotadas varias ediciones de él. Sábese ya que es debido á la pluma un uno de los hijos del rey Luis Felipe: del duque de Aumale.

El jueves al medio dia suspendieron sus tareas los trabajadores en la cantera de Alicante, negándose á volver á ellas sino se les aumentaba el tanto de jornal. Injustificada tan inoportuna pretension, fueron despedidos unos 60 ó 70 de ellos, por el di-

NOVELA

JUAN DE LA ROCHE.

Orig. de George Sand; traduc. de Saenz Urraca.

—No hagais lo mas mínimo, me dijo, y marchaos mañana á Bellevue; y allí será donde nos reuniremos casi al mismo tiempo. Yo me encargó de enterar á mi padre de mis resoluciones, que apuñaba de antemano, lo sé, en términos que, al darme mi mano y mi alma, casi cedo tanto á su deseo como al vuestro.

En efecto, dos dias despues me hallaba en Bellevue bajo mi figura normal, y la familia Butler llegaba pocas horas despues que yo. La primera persona que se echó en mis brazos fué nuestro querido Hope.

—Os habeis burlado de mí, dijo; pero os lo perdono con la condicion de que otra broma que me han dado durante el viaje, quedará siendo lo que es, una broma horrible y detestable!

—Sabed, me dijo Mr. Butler riendo, que hemos relevado á este niño el motivo de vuestro disfraz. En efecto, no era esa una manera diestra de introducirnos junto á nosotros, para defender la causa y hacer aceptar los ofrecimientos de vuestro amable primo de Bressac?

—Y Love representaba esa farsa con una seriedad irritante, repuso el jóven. He estado próximo á creer que quería darme por cuñado al hombre que me es mas antipático, y he sido bastante sencillo para defender vuestra causa y para decir que mi hermana no tenia libertad para casarse con mas hombre que con vos.

—Habeis ido aun mas lejos, dijo Love sonriendo.

Mabeis afirmado que debia casarme con Mr. de La Roche. ¿Opináis aun del mismo modo?

—Sí, replicó el jóven con vehemencia. Es preciso que así se haga para que yo vuelva á ser feliz, porque dejé de serlo en el dia en que os vi llorar.

—En ese caso, héme aquí para redactar el contrato matrimonial, dijo Mr. Lonandre, que acababa de llegar, y que hacia un momento que nos estaba escuchando sin entrar.

Por la noche, despues que hubimos comido en familia y conversado durante mucho tiempo con espansion, Love me dijo á media voz:

—De ididamente, amigo mio, os prefiero cuando hablais en buen francés, sin acento, y cuando, no teniendo ya la obligacion de pasar por campesino montañés, mostrais vuestro corazón y vuestro talento tales como son. No diré precisamente que os encuentro tal como érais, pero sí que en este momento os descubrí; porque hay una cosa que no sabeis, señor mio, y es que ya no sois el hombre de otro tiempo. Tanto habeis ganado en todos conceptos, que si hubieseis ido á basearme al monte Dore tal como sois ahora, no os hubiera hecho sufrir durante ocho dias los tormentos de la incertidumbre.

Era yo muy feliz y me hallaba muy conmovido, y sin embargo, aun safrí una crisis penosa al volver á La Roche. Esperimté una especie de terror en el momento de realizar el sueño de mi vida, como si hubiese temido encontrar el sueño inferior á mi prolongada ambicion, ó encontrarme á mi mismo indigno de la felicidad soñada. R reflexionaba si la superioridad de mi mujer llegaria á humillarme, y si aquellos celos amargos, cuyo instinto fatal sentia en mí, se volver-

rian contra su propio mérito y llegarían al estado de envidia miserable y de orgullo lastimado.

Cuando entré de nuevo en mi triste castillo, tambien Catalina me encontró triste, y pasó la noche atormentándose, acusándose, defendiéndose, buscando errores míos en el pasado, en el presente y aun en el porvenir, con el fin de poderme disculpar de ellos acusando á mi destino y estremeciéndome al verme atrastrado por ó hacia un mundo desconocido de alegrías supremas ó de tormentos odiosos.

Esta crisis fué la última, y si la consigo en este relato fiel de mis amores, es para completar el estudio de mi propio corazón y la confesion de las miserias del corazón humano en general. La gran resolucion del contrato matrimonial es asunto de entusiasmo, y por consiguiente acto de fe en la primera juventud. A los veinte años hubiera yo pronunciado sin espanto el juramento de amor eterno; á los treinta sentia la grandeza del compromiso que iba á contraer, y ¡cosa singular! mi constancia tan bien probada ya no me inspiraba mas que desconfianza respecto de mí mismo.

Cuando al dia siguiente volví á ver á mi prometida, hallé alteracion en su semblante, como si hubiese sentido las mismas ansiedades que yo. Interrogada acerca de las causas de su abatimiento, me refirió con admirable candor todo lo que yo mismo hubiera podido contarla; es decir, que no habia dormido, que estuvo examinando la vision de nuestro porvenir, y que mi semblante se le habia aparecido inquieto y turbado; en fin, que habia llorado sin saber por qué, repitiéndose á pesar suyo estas palabras crueles: «Si no podremos amarnos en la felicidad!»

Me estremecí de pies á cabeza al oír á Love con-

probar tan exactamente la simultaneidad de nuestras impresiones, y á mi vez le hice mi confesion.

—Pues bien, me contestó despues de haberme escuchado con la mayor atencion; ahora veo que todo eso es enfermizo. Hemos dudado el uno del otro en el momento en que mas debiamos contar el uno con el otro. Quizás seamos ambos demasiado viejos y sobrado inteligentes para no comprender los peligros de la pasion. Creo que esos peligros son verdaderos. Mas de una vez, todavia, teníreis tentaciones de encontrarme demasiado tranquila y fuerte, y yo de juzgaros injusto y arrobato. De ahí podrán surgir convenciones, amarguras, sospechas, sufrimientos graves, si no nos hallamos resueltos de antemano á combatir interiormente á nuestra imaginacion con toda la energia de que somos capaces. Si, ahora creo positivamente que debemos entrar juntos en la vida, en el amor completo, armados de pies á cabeza contra las sugerencias del diablo, el cual está acuchando todas las existencias felices para destruir las, y todas las fiestas del corazón para echar su veneno en el fondo de la copa.

—¿Creéis en la fatalidad, como los orientales? le dije.

—Creo en la fatalidad, contestó; pero no en la fatalidad soberana. Creo que está siempre cerca de nosotros, dispuesta á arrastrarnos, para que nuestra felicidad y nuestro deber en este mundo consisten en la medida de nuestras fuerzas para matar á ese demonio salvaje que no es sino el exceso de los deseos y de las aspiraciones de nuestra alma en lucha con lo imposible. Hé ahí toda mi filosofia. No es larga ni embrollada. Resistir y combatir, nada mas; resistir al orgullo, y combatir las exigencias que sugiere.

rector de las obras, quedando apaciguados los demas.

Un despacho de Messina del 16 asegura que las tropas que formaban la guarnición de la ciudadela, debían embarcarse el 17 para las islas de Procida y Nisida. Los soldados napolitanos de Messina se niegan como los de Gaeta, á servir en el ejército piomontés, por lo cual serán enviados á sus hogares á principios de mayo.

El jóven diputado por Alsacia, Keller, está siendo en París uno de los hombres de moda, á consecuencia de su ya célebre discurso en defensa de la Santa Sede. Muchos de los grandes oradores de las antiguas Cámaras, le han felicitado por su triunfo oratorio.

En París ha corrido la voz de que un coronel y 200 soldados franceses habian sido degollados en Roma. Felizmente la noticia es completamente falsa.

Tan fuerte fué el huracan que sopló en Rennes en la noche del 12 que destruyó el gasómetro, y dejó á oscuras la población por espacio de dos noches.

El domingo último cayó un marinero inglés desde lo alto de un palo de la embarcación en que servía, surta en el puerto de Barcelona, y quedó muerto en el acto.

De una estadística criminal publicada recientemente en San Petersburgo resulta que en las cárceles de Rusia existían en 1849, mas de 138,000 presos. Calculando al imperio sesenta millones de habitantes resultan por cada 433 de estos un preso. La clasificación de los presos viene á ser la siguiente: la mitad por faltas en el ejercicio de sus funciones, cerca de la cuarta parte por robo y raterías, una quinta parte por vagabundear sin pasaporte. El número de atentados contra la vida, sacrilegios, etc. es poco considerable comparado con el de los demás crímenes.

El rescripto dirigido por el emperador de Rusia al príncipe-gobernador con motivo del mensaje de los polacos, dice así: «Príncipe Miguel Dmitriewitch: He leído la petición que me habeis transmitido, la cual pudiera ser considerada sin valor alguno, porque varios individuos, bajo pretexto de desórdenes cometidos en las calles, se arrojan el derecho de censurar la conducta del gobierno: sin embargo, considero ese acto como un alucinamiento. Dedicó todo mi celo á las importantes reformas que el transcurso de los tiempos y el desarrollo de los intereses exigen en mi imperio, así como son objeto de igual solicitud por mi parte los súbditos de este. No seré indiferente á cuanto contribuya á asegurar su prosperidad, habiéndoles dado ya pruebas del deseo que me anima de hacerles participar de los beneficios producidos por las reformas útiles y progresivas. Abrigo los mismos sentimientos é intenciones, y tengo derecho á esperar que no sean alterados ni contenidos con pretensiones inoportunas ó exajeradas, incompatibles con el bienestar de mis súbditos. No toleraré en manera alguna desórdenes, que solamente pueden dar por resultado desconfianza y severa reprobación por mi parte, puesto que hacen retrasar al país en la senda del progreso regular, que es mi deseo invariable.—San Petersburgo 9 de marzo.—Alejandro.»

La *Unidad Italiana*, órgano de Garibaldi, publica una declaración contra los alistamientos que se hacen en nombre de este jefe, recomendando á la juventud de la Península que no se deje seducir por falsas promesas hechas sin su anuencia, y con un objeto que lo es completamente desconocido.

El periódico de Cracovia el *Ozar* dice que cierto número de ciudadanos de Varsovia han protestado cerca del príncipe Gortschakoff contra la frase *algunos individuos*, que el emperador emplea en su escrito, recordando al príncipe las numerosas firmas que autorizaban el mensaje. El príncipe contestó que en lo sucesivo no admitiría nuevas adhesiones al mensaje, que

consideraría como rebeldes á los que recogiesen firmas y obraría como soldado. Los comisionados han manifestado al príncipe que se notaban nuevas señales de agitación, lo que hacia necesaria la pronta publicación de las reformas prometidas confidencialmente.

Segun dice un corresponsal de París, se habla allí mucho de la disolución del cuerpo legislativo; esta disolución tendrá efecto cuanto antes, y en este supuesto se hará despues de aprobados los presupuestos y discutida la contestación al discurso de la corona. Asegúrase que así se consigna en una exposición que Mr. de Persigny ha presentado al emperador.

El banquero Mr. Mirés fué trasladado el día 13 á la Conserjería, que es en París la cárcel de los acusados próximos á ser juzgados. Por lo tanto, en breve debe quedar terminada la instrucción de la causa.

Dice una carta de Lisboa que se hablaba allí de suspensión y hasta de disolución de la cámara de diputados, y que era inevitable una medida radical que aclare la incierta situación que atraviesa la política. Añade que personas que se dicen bien enteradas, aseguran está muy próxima la fusión de las dos fracciones, que dividen al partido progresista; la de la *regeneración* ó de Fontes y la *histórica*, que dirigen Loulé y Sa-da-Bandeira. Como es consiguiente, á la par que unos aplauden, combaten otros fuertemente la idea.

El *Español de Ambos Mundos*, periódico que se publica en Londres, trae el siguiente oportuno párrafo, que creemos leerán con gusto nuestros suscritores: «Las alusiones á los personajes de la Pasión están de moda. Poco ha el obispo de Poitiers comparaba á Napoleón con Poncio Pilatos. Ahora un periódico inglés, hablando de los 20.000.000 de libras que la Inglaterra pagó por la emancipación de los esclavos en sus colonias, y que tanto cacarea, dice que este país se halla en la posición de Judas, que aunque devolvió los treinta dineros, premio de su traición, no por eso logró librarse de su horrible crimen. En efecto, quien recuerde las guerras que hizo Inglaterra á España para arrancarle el asiento de los negros; quien recuerde que la Inglaterra sostiene la esclavitud en América por medio de su industria algodonera, y que la mayor parte de los negros de Cuba son descendientes de los que ella introdujo allí, convendrá en que tiene que devolver algo mas de treinta dineros antes de poder levantar la voz en esta materia. Los gritos en el Parlamento y las notas al gobierno español, son un medio muy económico de pagar lo que debe; pero desgraciadamente toda esa palabrería vale lo que cuesta, y este valor se aproxima bastante al de cero.»

El *Diario Español* trata de tranquilizar á *La Iberia* acerca de las dudas que ha manifestado sobre la forma en que el ayuntamiento de Madrid llevará á cabo el empréstito de 25 ó 30 millones para las obras y mejoras de aseo de la población. La necesidad de las obras está al alcance de todos, así como su utilidad. El empréstito se hará con el concurso natural en las operaciones de crédito; y en cuanto al *recargo*. El *Diario* asegura que, para responder de los intereses del empréstito, no se ha pensado en ninguna *derrama ni descargo* en los arbitrios municipales.

Hace pocas noches dió otra de sus agradables reuniones en su casa de Chamberí el brigadier D. José Joaquín Torres. Dispuesto al efecto un teatrillo, se representaron por varios jóvenes aficionados, muy conocidos en los círculos de esta corte, la comedia en tres actos, arreglada por don Ventura de la Vega con el título de *La escuela de las coquetas*, y la graciosa pieza *Un tigre de Bengala*.

No es exacto que en el teatro Real se haya pensado en cantar en lo que queda de temporada, la deliciosa ópera del maestro Plotow, titulada *Marta*.

A los razonamientos de varios periódicos de oposición, que intentan sacar parti-

do de la actitud de hombres políticos que hasta ahora ha venido prestando su apoyo á la situación actual; contesta otro periódico que el gobierno, siguiendo las inspiraciones de su conciencia, aguarda tranquilo el fallo del país, seguro como está de haber sido fiel á la bandera que enarbolará al ser llamado de nuevo á los consejos de la corona.

Podemos asegurar del modo mas autorizado y terminante que carece de todo fundamento la noticia dada por *La Crónica* de anteanoche de que el gobierno tiene resuelta la disolución del actual Congreso.

Los periódicos progresistas puros no dan sobre la reunión que tuvieron anteayer los diputados sus parciales detalle alguno; pero empezando nosotros por confesar que entré los diputados se ha guardado un sacramental silencio sobre sus acuerdos de anteayer, tedavía por lo que se dijo antes de la reunión y por lo que se ha visto despues, puede creerse que la reunion tuvo por objeto decidir que habian de hacer los progresistas puros, supuesto que el Sr. Rios Rosas dilataba por causas de salud el emprender la campaña parlamentaria; y tuvo por resultado acordar que se dejase al señor Rios Rosas la iniciativa del debate sobre política interior; el que tendrá efecto por medio de una interpelación en cuanto pasen las próximas festividades de Semana Santa y Pascuas.

La Iberia nos echa en cara que el miércoles dijéramos que la batalla en el Congreso sobre la política interior del gabinete tendria lugar esta misma semana, y que el jueves confináramos que ya no habria debates sobre este punto hasta pasadas las Pascuas; pero de estas y de otras contradicciones en que incurrimos muchas veces desde la edicion de la mañana á la de la noche, no somos nosotros responsables. LA CORRESPONDENCIA YA REVELANDO POR HORAS LAS DIVERSAS FASES QUE PRESENTA LA POLÍTICA, Y SABIDO ES CON CUANTA FACILIDAD HOMBRES Y PARTIDOS, CONSULTANDO SU INTERÉS DEL MOMENTO, CAMBIAN DE PROPOSITOS. Precisamente, en el asunto de que se trata, *La Iberia* no podrá negar que sus amigos habian dicho que solo hasta el viernes aguardarían á que el Sr. Rios Rosas rompiese el fuego; si luego han decidido otra cosa, y si su nueva resolución la ha puesto en conocimiento del público LA CORRESPONDENCIA, mas que censura por la contradicción, merece nuestro diario el agradecimiento de sus lectores.

Con el título de *Desesperanza* ha publicado en París Mr. Vermorel una novela muy notable. Sabida es la manía en que ciertos escritores franceses han dado de convertir en heroínas de sus obras á *traviatas* que al fin presentan *redimidas ó rehábilitadas* por el amor. Mr. Vermorel ha seguido hasta cierto punto la moda. Un jóven lleno de ciertas ideas tropieza con una *traviata* á quien considera una perla caída en un lodazal y emprende la tarea de rehábilitarla y á ello sacrifica hasta su vida. *Desesperanza*, que así se llama la *traviata*, está arrepenitada, regenerada, rehábilitada, redimida por el amor y muerto el amante que la ha redimido, jura llorando huir eternamente de los hombres; pero al hacer este juramento se asoma casualmente á la ventana, ve pasar á un antiguo conocido suyo y le manda subir. Con este rasgo termina el libro de Mr. Vermorel.

Las noticias de Portugal que ayer recibimos, alcanzan al 19, y poco notable ofrecen. El día 14 los presos de la cárcel de Braga forzaron las puertas y huyeron. Las autoridades acudieron en su persecución; pero ocho de ellos consiguieron burlar sus esfuerzos. La duquesa de Palmella estaba gravemente enferma. La crisis política continuaba: El gobierno envió á las Cortes las representaciones que existían en su poder á favor de las hermanas de la Caridad. Estas representaciones contienen mas de 36,000 firmas. Interrogado el gobierno porque no enviaba las representaciones en contra, contestó que en el ministerio no existía ninguna. Los toreros españoles que trabajaron con mal éxito en la primera corrida, porque segun ellos, los toros eran

malos, habian dado una especie de manifiesto prometiendo desquitarse en la segunda, en que los artistas (este nombre se dan) tendrán ocasion de mostrar todo lo que valen.

Corre entre los opositoristas y ayer publica un periódico que el duque de Tetuan «trata de impedir á toda costa los resultados de la proposición del Sr. Rios Rosas; pero los que tal dicen desconocen ó aparentan desconocer, cuál es hoy la situación del gabinete dentro y fuera del Parlamento. El ministerio no solo no teme que llegue el momento en que se vea atacado por el Sr. Rios Rosas, sino que lo desea. Ahora todos son cálculos y suposiciones. Despues la situación quedará despejada. Tiene la mayoría, como es probable, seguro?—Sigue gobernando con el actual Parlamento?—Se encuentra en minoría ó la oposición es tal que no puede administrar desembarazadamente?—Apela con la venia de S. M. á los colegios electorales. Su conducta está trazada desde que se inició el fraccionamiento de la mayoría, y como ya dijimos otra vez, sean cualesquiera las circunstancias que sobrevengan, sabrá cumplir con todos sus deberes.

La impaciencia que algunas personas muestran por que el gobierno dé cuenta á las Cortes del último tratado celebrado con el emperador de Marruecos, quedará pronto satisfecha y del modo mas honroso para el país. El gobierno se propone que al dar cuenta á las Cortes de dicho tratado pueda decir que está cumplido en todo lo que mas importa á España. Nuestros soldados abandonarían á Tetuan cuando todo lo concertado últimamente se haya cumplido ó se esté cumpliendo, para que no pueda decirse que se negocia mucho y se alcanza poco. Las negociaciones de hoy se dirigen á poner por obra lo tratado. El gobierno marroquí no puede estar demorándose ni hacer mayores esfuerzos de los que hace para cumplir sus compromisos con España.

Es falso, absolutamente falso (sea dicho con la consideración debida), que se hayan hecho proposiciones á los carlistas para adherirlos á la actual situación. Esta declaración ha llegado á ser indispensable cuando todavía en los periódicos de ayer se ha echado á volar semejante noticia.

No sabemos por qué algunos periódicos muestran interés en suponerlos completa mente enemigos de la causa italiana. La libertad de Italia nos inspira el interés mas vivo, pero no podemos dar nuestra aprobación á los medios que se han empleado y que se emplean para lanzar al rey Francisco de Nápoles y arrancar su sagrado patrimonio á la Iglesia.

Ayer mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 22. El diputado Mr. Julio Favre ha apoyado una enmienda proponiendo la retirada inmediata de Roma de las tropas francesas. Mr. de Casagnac la ha combatido. La discusión continuará mañana.

Londres 22. El motivo de haberse prorrogado el parlamento jónico, es el haber pedido dicho parlamento que se consultase el sufragio universal para la anexión de aquellas islas, en virtud de que las pasiones cristianas apoyan la independencia de las razas griegas de Turquía.

S. M. la Reina ha señalado la hora de la una y media de la tarde del día de hoy para trasladarse al real Sitio de Aranjuez. La regia comitiva saldrá á dicha hora de palacio y se dirigirá al templo de Atocha, desde donde, despues de orar, S. M. y S. M. J. saldrán para Aranjuez en un tren especial.

En la noche del miércoles último tuvo lugar en casa de los Sres. de Merle la última reunion con que por ahora han obsequiado aquellos señores á sus amigos. La reunion fué amenizada por la declamación, el canto y la música. Despues de un delicioso te, comenzó el baile que duró has-

ta hora bastante avanzada. La amabilidad y finura de los señores de la casa contribuyeron mucho al solaz de la escogida concurrencia.

El 5 de abril próximo es el día señalado para el casamiento del conde de Torrejon con una hija de los marqueses de la Habana. Serán padrinos, SS. MM. y en nombre de estos la señora marquesa de Valverde y el señor marqués del Duero.

La junta provincial de agricultura, industria y comercio de Barcelona ha elevado á S. M. una exposición para que el ferrocarril de San Juan de las Abadesas vaya desde este punto á Vich, Granollers y Barcelona y para que en su traccion se empleen máquinas de vapor.

S. M. la Reina se ha declarado protectora de la hermandad del Refugio de Barcelona, accediendo á la solicitud que dicha hermandad le hizo cuando SS. MM. pasaron por aquella ciudad.

El gobierno ha decidido que se haga una prueba oficial del *telúneo* ó *barco-peiz*, á fines de marzo ó principios de abril en el puerto de Alicante. Con este objeto se ha dado orden para que el vapor de guerra *Colon* remolque desde Barcelona á Alicante el notable invento del Sr. Monturiol.

S. M. la Reina ha remitido á cada uno de los siete ministros, un ejemplar de los doce únicos que se han tirado de la obra que con el título de *Recuerdos fotográficos del viaje de S. M. la Reina á Cataluña, Aragón é Islas Baleares*, ha publicado por encargo de S. M., el célebre fotógrafo agregado á la expedición, Mr. Clifford. Los recuerdos fotográficos se componen de 60 magníficas láminas, marca imperial, que representan los principales sitios y monumentos visitados por SS. MM.

Mr. Alfredo de Caston tuvo la honra de ser llamado en la noche del miércoles á dar una de sus sesiones artísticas en el real Palacio. El éxito del artista fué completo. SS. MM. se dignaron dar á Mr. de Caston repetidas muestras de lo satisfechos que estaban de su mérito.

El premio grande de la lotería moderna en el sorteo celebrado ayer, ha caído en Barcelona al número 9,164 premiado con 45,000 duros; los 10,000 duros del segundo premio han caído al núm. 20,877 despachado en Granollers.

En la subasta de las obras de la carretera de San Juan del Puerto á Cáceres, verificada ayer en esta ciudad, no se han presentado licitadores.

Anteayer no ocurría novedad en Tetuan ni en Ceuta.

Anteanoche salió de San Fernando para Algeciras el vapor *San Antonio* con víveres y caudales para las fuerzas.

Anteayer mañana salió tambien del mismo punto para Santo Domingo y la Habana la corbeta *Mazarredo*.

Anteanoche tuvo lugar en el liceo del señor Piquer la funcion que debia haberse verificado el día de San José: una elegantísima concurrencia llenaba por completo el salon. La lindísima comedia *El sol de invierno*, interpretada por su autor de una manera inmejorable y secundado este con sumo esmero por las señoritas de Aledo, Imbert y el Sr. Vega, alcanzó un triunfo completo. Concluida la comedia se ejecutó una cantata nueva, poesia de dona Angela Grassi, música de D. Fermin Alvarez, la cual mereció el honor de ser repetida á instancia de los espectadores á petición de los mismos se vieron obligados los Sres. Fagallart y Roselló á cantar el duo del *Caid*. Siguió otro duo del *Trovador* por la señorita Cortina y el Sr. Manini, que fué muy aplaudido. Los Sres. Palacio y Picon leyeron dos poesias que agradaron mucho, terminándose la funcion con el aria del *Macbeth* cantada con su acostumbrada maestría por la señorita de Cortina. Los

—¿Podremos hacerlo, mi hermosa guerrera?
—Sí, querido *Otello*, podremos hacerlo, porque hemos cultivado nuestra inteligencia, nuestra razon, y por consiguiente nuestra voluntad, y en vez de desconfiar, vamos á ayudarnos mutuamente á cultivarlas cada vez mas. Toda la lucidez que demos á nuestra inteligencia nos será restituida en confianza, en adoracion recíproca, por nuestra corazon saneado y renovado... Mirad! confesémosnos una vez por todas, que de cinco años á esta parte tenemos despecho el uno contra el otro, y que si ese mal sentimiento ha dado escitacion á nuestro amor, le ha quitado algo de su candor y de su santidad.
Lo que ambos hemos experimentado en la pasada noche, esa especie de alucinacion dolorosa, era la voz del remordimiento que hablaba en nosotros, y quizás tambien un aviso de la Providencia que nos decia á cada cual: «No tiembles, pero vela! Hé ahí la desgracia en la pasion. Contempla ese cuadro aterrador y ten presente que la pasion es una cosa sublime á la que es preciso preservar, defender y purificar incesantemente. Es la obra de toda la vida, es el matrimonio. Sin duda en este día de turbacion no eres bastante fuerte para responder de la fuerza de tu vida entera; pero cree en la fuerza que se adquiere pidiéndosela á la razon, á la verdad, y aun á la misma uerza, es decir, á Dios!»
—Amada mia, respondo, estais en lo positivo; al fin os comprendo y me explico vuestra energia, vuestra paciencia y vuestra serenidad en el sacrificio. No sois una mujer sabia, pero si un alma verdaderamente religiosa é iluminada por Dios! Pues bien, comprendo que podemos ayudarnos mutuamente, y que nuestras juntas, reunidas y dirigidas hacia un fin común,

pueden llegar al milagro del amor inalterable y de la felicidad sin nubes. En esa union de dos almas hermanas es donde Dios ha ocultado el secreto de tal victoria sobre el demonio.
Esta conversacion dejó en nosotros huellas tan profundas que hace años que somos felices, mi santa mujer y yo, sir que ninguno de nuestros temores se haya realizado, sin que hayamos tenido que hacer grandes esfuerzos para alejarlos, y sin que se haya anunciado la santidad por el mas leve sintoma de enfriamiento ó de tedio.
Si esta felicidad es en cierto modo obra mia, debo decir que lo es mucho mas de mi mujer. Mas firme en su puesto y mas atenta que yo, sabe prever con admirable delicadeza las ocasiones á los pretextos que pudiera aprovechar el *enemigo* para insinuarse en nuestro santuario. Ese *enemigo*, ese demonio, le define ella muy bien diciendo que es una apreciación errónea de lo ideal, una ilusion falsa del orgullo, una idolatría de sí mismo, suscitada por el amor que uno inspira, y que nunca llega á satisfacer si se olvida que el amor procede de Dios y que solo se tiene derecho á él en razon á los méritos que se contraen. Esa ley absurda, imaginada por la humanidad primitiva y salvaje, que ordena á la mujer que sirva y adore á su dueño, por muy ingrato é indigno que este pueda ser, fué apartada de nuestro pacto conyugal como una impiedad afortunadamente irrealizable en nuestros días, é inaplicable á seres dotados de conocimiento y de reflexion. Tuve la felicidad de comprender y de no olvidar nunca que Love era una criatura privilegiada de quien yo debia desear hacerme digno,

so pena de despreciarme á mi mismo, y ese noble trabajo de mi voluntad se convirtió muy luego en una costumbre dulce y grata que en todas las horas de mi vida veo pagada con usura por la gratitud ardiente de mi muy amada compañera.
Hemos atravesado juntos días aciagos, hemos compartido dolores terribles. Hemos perdido hijos adorados; por segunda vez hemos temido perder á nuestro adorable padre y amigo Mr. Butler; hemos cerrado los ojos del pobre Black, víctima prematura de un trabajo harto asiduo y minucioso. Pero no hay dolores, inquietudes, ni penas que no podamos soportar juntos, y nos amamos demasiado el uno al otro para no amar la vida, por muchas pruebas que en ella podamos sufrir. Hemos concentrado en los hijos que nos quedan el cariño que profesábamos á los que tanto hemos llorado, y tenemos la confianza de prolongar con nuestros asiduos cuidados la preciosa vida de su abuelo, así como tenemos la conviccion de haber dulcificado con nuestro sincero afecto laagonia filosófica y resignada de su digno amigo Junius.
Hope ha sido menos valiente que nosotros en nuestras penas domésticas, y aun la muerte de Mr. Black, á pesar de que tenia la costumbre de contradecir al pobre sabio y de desdeñar sus ideas, le ha sido sensible hasta un estremo que nadie podia prever. Afortunadamente nuestra hija mayor ha adquirido sobre él un dominio extraordinario. En esta nifia parece que se concentra todo su afecto, y sin que él mismo se aperciba de ello, le enseña á tener la ternura y la abnegación de la paternidad.

EN LA CONFIANZA EL PELIGRO.
En la iglesia de Argences (Francia) se están haciendo algunas obras. El cura avisó á un pintor de vidrios llamado Crispin para que pintara unas vidrieras del techo de la iglesia, y el pintor se negó á ello, porque en su concepto no ofrecia seguridad el andamio. El cura se trasladó á casa de Crispin para tratar de convencer á este de que no habia peligro alguno, y en prueba de su conviccion, le prometió subir él mismo al andamio. Crispin se decidió al fin, y sin hacer caso de su mujer que le pedia llorando no espusiese su vida, fué á la iglesia. Apenas él, el cura y otro vecino habian subido al andamio, se oyó un espantoso crujido, y el andamio se vino abajo con los que estaban sobre él, que cayeron sobre el pavimento de la iglesia. El desventurado Crispin se rompió un muslo y recibió tales contusiones, que falleció al día siguiente. El cura recibió algunas heridas de poca gravedad y el vecino so'o recibió un gran susto.
ARPAS HEOLICAS.
Hace días que reina en París un fuerte viento. Con este motivo, los aficionados á la música... natural se van á las rampas de las fortificaciones á oír las vibraciones melódicas de una gran cantidad de alambres colocados en postes de 8 á 10 metros de altura para la telegrafía eléctrica. Esta armonía, dice la *Correspondencia Havas*, da una idea de las antiguas arpas heolicas.

concurrentes se retiraron elogiando la buena dirección que preside á las funciones del Liceo y la galantería y finura de los señores secretarios que en unión de los señores de orden atienden al bienestar de las señoras con la mas esquisita urbanidad.

Hemos recibido una carta de Paris en que se nos dice que allí se dabapor cosa segura la retirada de las tropas francesas de Roma. Esta noticia nos parece verosímil teniendo en cuenta lo que hemos dicho de una entrevista entre el emperador y Julio Favre y la circunstancia que nos anuncia el telegrama de haber apoyado aquel diputado una enmienda pidiendo la inmediata retirada de las tropas.

Anteanoche se dijo que las oposiciones habian resuelto suspender sus ataques á la ley de gobiernos de provincia; y en el concepto de que ya sobre esta ley se ha dicho cuanto han creído conveniente á sus fines, y para que otras discusiones devuelvan al Congreso el calor que no puede prestarse un asunto ya agotado. Y la rapidez con que ayer ha marchado el debate prueba que algun fundamento tenían aquellos rumores.

Acabada la discusión de la ley de gobiernos de provincia, empezará en el Congreso la del proyecto de contabilidad provincial que está hace dias sobre la mesa del Congreso con el dictamen de la comisión á cuyo examen se sometió.

Anteanoche se reunió en el Congreso la comisión encargada de examinar el proyecto que concede pensiones á las viudas de los médicos muertos del cólera. La discusión fué detenida y concienzuda. Combatió el proyecto el Sr. Forgas y le defendió el señor Calvo Asensio con el interés con que aboga siempre por las clases médicas. La comisión emitirá su dictamen favorable al proyecto en general; pero se propone ser en extremo rigurosa al examinar las cualidades de las que han solicitado las pensiones.

Escriben de Barcelona que una vez reelegido diputado á Cortes el Sr. Permanyer, se propone renunciar de nuevo por no permitirle sus negocios abandonar aquella ciudad. No sabemos que fundamento tendrá esta noticia.

Corren desde ayer rumores de que ha variado la situación en que desde la venida á Madrid del Sr. Rios Rosas, se encuentra este hombre político respecto del ministerio. Pero este rumor carece de fundamento. La situación de las cosas es la misma hoy que hace una semana: el Sr. Rios Rosas no se halla acorde con el gobierno.

Se confirma lo que dijimos anteaer de que el señor Calderón Collantes no acompañará desde luego á S. M. en su viaje á Aranjuez. Quien tendrá este honor será el señor ministro de Gracia y Justicia: el Sr. Calderón Collantes marchará al Sitio probablemente el lunes próximo.

Ayer viernes ha habido por la mañana el acostumbrado consejo de ministros que precede al que por la noche se tiene delante de S. M. Al consejo de ayer ha asistido ya el Sr. Calderón Collantes.

Anteanoche se reunió en el Congreso la comisión del ferro-carril de San Juan de las Abadesas, pero no habiendo sido citados los diputados que han manifestado deseos de presenciar los debates, y queriendo la comisión que estos tengan la mayor publicidad posible, se separó inmediatamente, acordando volver á reunirse en la noche de ayer.

El Pueblo declaró anoche, que está conforme y gustosísimo con la institución de los premios á la virtud. Al reproducir esta declaración, complacemos á nuestro colega democrático y cumplimos con un deber de justicia, pues debemos decir, que uno de los dos periódicos democráticos rechazaba aquella benéfica institución.

A las cuatro de ayer tarde se ha dignado S. M. la Reina condecorar en la real cámara: con las insignias de la orden de María Luisa á la condesa viuda de Torrevelarde y de Mansilla, doña Laureana Diaz de Mendoza y doña Dolores Diaz de Casanovi; con las de la gran cruz de Carlos III, á D. Pedro Gomez de la Serna; con las de la gran cruz de Isabel la Católica á D. Miguel Gonzalez del Valle y Fernandez de la Barra; D. Juan Manuel Gonzalez Acevedo y D. Francisco de Cárdenas.

La Esperanza de anoche dice saber positivamente que el Tesoro pontificio ha hecho provisión de fondos para el pago del semestre próximo del empréstito romano; y depositada la suma necesaria en el Banco de España, se anunciará el pago del cupon de 1.º de abril luego que lleguen los títulos originales, que se esperan pronto.

En el mercado de granos de Madrid de ayer se han vendido 1,348 faregas de trigo de 46 á 52 1/2 rs. fanega, quedando por vender sobre 763 fanegas; la cebada de 22 á 24 rs.; algarroba á 23 1/2. Por las puertas de Madrid han entrado 2,305 fanegas de trigo y 1,933 arrobas de harina.

La Verdad de anoche dice que no estraña la conducta que observan respecto del duque de Tetuan las oposiciones, porque saben bien que este es el mayor obstáculo á sus miras egoístas, porque la alta reputación que ha sabido conquistarse y la popularidad que alcanzó con motivo de la guerra de Marruecos, le dan inmensa fuerza en el país.

Cartas particulares de San Petersburgo consideran como verdadero engaño la reciente abolición de la condición de siervos. El nuevo régimen publicado el 17 del presente, por el cual se consagra la emancipación de los siervos, no será ejecutivo hasta despues de trascurrido un término de dos años, durante cuyo plazo los pretendi-

dos emancipados seguirán en las mismas condiciones con respecto á sus señores.

A propósito del donativo de 40,000 reales hecho por Su Santidad á favor de los inundados de España, dice anoche *El Pensamiento Español* que para comprender todo lo que vale y significa este rasgo de caridad de Pío IX, es menester hacerse cargo de las terribles amarguras y estrecheces que está sufriendo el Sumo Pontífice.

Ayer á las tres de la tarde se sirvieron SS. MM. recibir en audiencia particular al excelentísimo señor embajador de Francia y al señor ministro plenipotenciario de Dinamarca, quienes acompañados del señor introductor de embajadores tuvieron la alta honra de poner en las reales manos, cartas de sus augustos soberanos.

Anteanoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Sevilla 21. Ha llegado á esta ciudad el conde de Eu.

Hay gran animación con motivo de las próximas fiestas de Semana Santa.

Paris 22. En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés á 68-15 el 4 1/2 á 96 00; el 3 por 100 interior español á 47 0/0 el exterior á 00 00; la diferida á 00 0/0 y la amortizable á 17 3/8.

Londres 22. Quedan los consolidados ingleses de 92 1/8 á 1/4.

Dice *La Esperanza* que siempre y en todas partes se ha visto unidos á los revolucionarios y á la Inglaterra, y es porque ingleses y revolucionarios aborrecen con odio igual á la Iglesia y á la monarquía, es decir, á todo lo que sea paz, tranquilidad, estabilidad, felicidad que se fundan en el respeto y en el amor, y que no se avienen con la ambición desenfrenada del egoísmo y de la envidia. La Inglaterra y los revolucionarios, añade, aborrecen igualmente á la Iglesia y á la monarquía: por eso la Inglaterra es por esencia un país revolucionario; por eso los revolucionarios de todos los países son antes que todo y esencialmente ingleses.

En 1858 desertaron de la marina real inglesa, 1,880 hombres; en 1859, casi lo mismo, 1,873; pero en los nueve primeros meses de 1860, desertaron 2,322. Esta tendencia á desertar se atribuye á la severidad de los castigos.

Los ingleses que tanto se ocupan en anatematizar la esclavitud de los negros, podian hacer algo para extinguir esa esclavitud de blancos que tienen dentro de casa.

Parece ser que el Papa ha preconizado en el consistorio de el día 18 algunos obispos franceses, pero solo aquellos de quienes se habian tomado informes secretos ordenados por la Santa Sede.

Duda *La Verdad*, que el Sr. Rios Rosas resucitase el acta adicional, si estuviese en posición de hacerlo; lo primero porque dicha acta no es una solución que pudiera salvar las dificultades de la presente situación política, no española, sino europea, y lo segundo, porque lo que pudo ser oportuno y conveniente cuando se publicó el acta adicional, no ya como medida definitiva, sino como solución transitoria, no lo sería de las actuales circunstancias.

La oposición al gabinete inglés aumenta cada dia. Su mayoría en el Parlamento se ha desvanecido desde la votación del bill sobre la reforma parlamentaria de Mr. King. Su conducta en la cuestión de las notas de Kossuth, su derrota en la de los sueldos y el retiro de los oficiales de la armada, y las revelaciones que se acaban de hacer en la sesión del 15 en la Cámara de los comunes, le han arrebatado una gran parte de la popularidad de que gozaba, y no será extraño que disuelva el Parlamento despues de la votación del presupuesto, el cual será presentado por Mr. Gladstone á principios de abril, ó se retire de los consejos de la corona.

La *Gaceta Militar* ha publicado un artículo muy notable, destinado á demostrar las grandes ventajas que el comercio de nuestras ricas islas Filipinas saca de las concesiones que se han hecho á la Francia y á la España en Cochinchina, y por lo tanto cree que la cooperación de nuestras fuerzas en el territorio annamita, lejos de ser pernicioso para nuestro país, ha de contribuir poderosamente al desarrollo de la prosperidad en el archipiélago filipino.

Los alarmistas no han querido tampoco perdonar á la provincia de Almería. Con motivo de haber llegado á la capital, donde no habia tropa alguna, un batallón de infantería, se dijo al dia siguiente que habia desembarcado un general con pliegos para las autoridades y otras cosas por este género. Afortunadamente pronto se desvanecieron estos rumores.

Afirma *La Epoca*, que las Cortes estarán reunidas hasta el verano, y que en octubre próximo volverán á reunirse para examinar los presupuestos y las demas leyes que no ha podido ultiar en la presente legislatura.

Interpelado hace pocos dias en el Parlamento inglés lord John Russell sobre la persecución de las Biblias protestantes en España, pronunció las siguientes palabras: «Respecto de España, estando escrito en la Constitución de ese país que su única religión es la católica; existiendo en su Código penal la clase de castigo que debe imponerse á todo el que intente introducir otro culto, cualquiera que sea; y considerando que así el artículo constitucional como el Código, tienen todo el apoyo del clero español, cuyo influjo sobre el pueblo es muy grande, creo firmemente, y congoño lo creen muchas otras personas, que toda advertencia oficial sobre tolerancia de

Biblia protestante, produciría mal efecto y obtendríamos la negativa por respuesta. Mi opinion es que España, siguiendo el ejemplo de las demas naciones de Europa, y estimulada por los rápidos progresos en el comercio y la riqueza que ha hecho últimamente, introducirá antes de muchos años la tolerancia religiosa en sus leyes. Pareceme, pues, ociosa toda intervención oficial en la materia.» Hasta aquí el ministro inglés; ahora no estará demás recordar, para desvanecer cualquiera interpretación que pudiera darse á sus palabras que en España á nadie se persigue por cuestiones religiosas mientras no falte abierta y descaradamente á lo que constituye la ley, el sentimiento y la tradición del país.

Con muchísimo cuidado leamos diariamente casi todos los periódicos de Portugal y en ninguno hemos hallado la noticia de que en el meeting ó motín del dia 10 se hablara de la unión ibérica. La prensa lisboense, así ministerial como de oposición, trata con profundo desden á los actores de aquella especie de comedia, y de seguro no percería la ocasión de desprestigiarlos dándole publicidad si algo se hubiera hablado del *iberrismo* en la plaza de Don Pedro ó en la entrevista con el duque de Saldaña.

Madrid va á poseer una colección de tipos populares tan notable por lo completo como por su mérito artístico. Esta colección que viene dando á luz hace algun tiempo el excelente periódico ilustrado que con el título de *El Museo Universal* publican los editores Sres. Gaspar, es debido al lápiz del Sr. Ortega, que lleva dibujados cerca de cincuenta tipos de los mas caracterizados. A pesar de que el artista dibuja de memoria sus personajes hay una verdad admirable en sus retratos, y no es aventurado decir que sus dibujos igualan en gracia á los de Gavarny y á los de nuestro malogrado Alenza.

En el viaje que el rey de Cerdeña se propone hacer á Nápoles y Sicilia aquel soberano, pasará de nuevo por las Marcas y la Umbria. Es posible que esto se combine con las manifestaciones que se preparan en Roma.

El conde Stakelberg, ministro de Rusia en Turin, y que con el mismo carácter ha sido trasladado á España, ha recibido orden de no pasar á Italia para levantar su casa sino despues de haber venido á Madrid, á fin de que su estancia, aunque pasajera en la corte de Cerdeña, no diese lugar á interpretaciones sobre la actitud del czar en la cuestión italiana.

La prensa alemana habla de una gran conspiración italiana, húngara y slava próxima á estallar en mayo, y acusa á Francia de haber enviado su escuadra al Adriático con el objeto de proteger en las costas de Albania y de Dalmacia actos parecidos á los que hace un año tuvieron lugar en Sicilia. Segun los mismos periódicos, la agitación del Montenegro se enlazará con estos sucesos, así como con los proyectos de Francia y de Rusia en Oriente.

Estamos conformes con lo que dice anoche *La Epoca* relativamente á la actitud de nuestro gobierno en la cuestión, prematuramente iniciada por algun periódico, de reconocimiento ó no reconocimiento por parte de España de la unidad italiana bajo el cetro de Victor Manuel.

Los grandes cambios ocurridos en Italia necesitan la sanción de la Europa, y la España que tiene un asiento marcado por los antecedentes y los tratados de un Congreso europeo, no ha de separar su actitud de la que observen todas las demas grandes potencias. No es posible que el gobierno sardo comprometa un conflicto diplomático que no sería solo con España, sino con Francia, Rusia, Prusia y casi todas las potencias de Europa. Lo probable es que la Franeia, si no estalla la guerra en un periodo próximo, tome de nuevo la iniciativa en los esfuerzos hasta ahora malogrados para un Congreso que fije el nuevo derecho internacional de Europa. Volvemos, pues, á repetir que no tiene ni puede tener fundamento nada de cuanto se diga en las actuales circunstancias sobre la conducta que seguirá en este asunto el gobierno español, si bien puede tenerse por seguro que obrará como lo aconsejen la dignidad, la justicia y el patriotismo.

El Sr. Aparici y Gujjarro ha escrito una carta á *La Regeneración* para suplir el involuntario silencio á que se ha visto condenado por hallarse ausente de esta corte durante la discusión de los asuntos de Italia.

Los oficiales de la dirección de infantería están de suerte, segun dice un periódico. En dos loterías seguidas de las modernas han sido premiados dos billetes de los diez enteros que juegan entre el mayor número de jefes y oficiales. Un número salió premiado con 3,000 duros.

En la solemne procesion que, segun costumbre anual, ha de salir del santuario de Atocha el primer dia de la próxima Pascua, se estrenará una magnífica carroza y un precioso templete para el Santísimo Sacramento.

El Excmo señor Nuncio de Su Santidad hará mañana, en la pontificia iglesia de Italianos, la bendición de Ramos, oficiando en la misa de pontifical el jueves y viernes de la próxima Semana Santa.

El rey de Nápoles ha dirigido desde Roma una carta al marqués de La Rochejaquelein, en la que le da las gracias por haber tomado su defensa en el Senado.

La *Revue de l'instruction publique* que ve la luz en Paris, consagra un brillante artículo suscrito por el ilustrado crítico señor Guardia al *Romanceo de la guerra de Africa* del Sr. Bustillo. El articulista de la *Revue*, despues de decir que la guerra de Africa tanto por su objeto como por la manera con que se condujo y por sus resul-

tados, será siempre una de las mas brillantes páginas de la historia militar de nuestro tiempo, añade que el poema del señor Bustillo hallará siempre eco en todos los corazones y subsistirá como la verdadera historia popular de aquella gloriosa expedición.

Como habiamos anunciado, anteaer tuvo lugar en la iglesia de religiosas Calatravas de esta corte una solemne función religiosa á la que asistió todo el capítulo de caballeros de las órdenes de Calatrava y Alcántara, presididos por S. M. el Rey. Despues de la función de iglesia S. M. visitó á las religiosas.

La revista religiosa *La Cruz*, que se publica en Sevilla, trae bajo el epigrafe: «Milagrosa salvación de Su Santidad», lo siguiente: «En el *Wahrheits Freund*, periódico alemán que se publica en Cincinnati, se lee una carta escrita por un corresponsal de Viena, en que se refiere que un inglés fué á ver á uno de los camareros de Su Santidad el mes pasado; y pidió una audiencia al Papa. El camarero hizo inmediatamente presente á Pío IX la petición que se le hacia. El Pontífice contestó diciendo: «que no queria hablar con los muertos.» No comprendiendo el camarero la respuesta, repitió que el inglés solicitaba una audiencia, á lo cual repuso pronta y vivamente Su Santidad lo que antes habia dicho, á saber: «que no queria hablar con los muertos.» Al oír de nuevo esta réplica, se retiró el camarero, y encontró al inglés estendido en la antecámara y al parecer difunto. Al abrir su sobretodo, se le encontraron dos revolvers, cuyo contenido destinaba sin duda á Su Santidad, mas Dios protegió á su siervo, é hizo que el que pretendia asesinarle cayese muerto en el acto. El Papa lo supo por inspiración, aunque nunca habia visto á aquel hombre, ni le habia hablado.

El *Monitor* francés, al dar cuenta de una de las sesiones del cuerpo legislativo, hizo notar los discursos que fueron leídos y los que fueron improvisados. Algunos oradores se han resentido de esta intencionada mención del *Monitor*, incomodándose que se diga que llegan con sus discursos escritos y que no hacen buenamente mas que leerlos. Ha corrido en Paris un extraño rumor que constituye á Mr. Plichon y á Mr. Kol-Bernard en editores responsables de discursos que se supone les habian suministrado Mr. de Montalembert y monsieur Vuillot: otros hasta citan á monsieur Guizot como autor de uno de esos discursos.

Parece que al llegarse en el cuerpo legislativo francés á la discusión del párrafo del proyecto de contestación relativo á la cuestión romana, se espuso anteaer la política imperial respecto á Roma, consistente en la secularización de la administración pontificia, una guarnición dada por las potencias católicas, lista civil y sufragación de los gastos generales por las mismas potencias.

Una correspondencia de Paris asegura haberse aplazado la publicación del nuevo edicto imperial que se anunciaba sobre la cuestión de Italia y Roma. Atribuyese esto á que nunca han sido tan activas como hoy las negociaciones entre Viena, San Petersburgo, Londres y Paris relativamente á esta cuestión.

La prensa inglesa dice que se han dado las órdenes para poner á Gibraltar en completo estado de defensa, y añade que como en la época que atravesaba Europa son posibles toda clase de alianzas, es bueno estar preparados para las eventualidades del porvenir.

En una de las sesiones del Senado francés el marqués de Boissy, que fué en otro tiempo par de Francia y hacia entonces la desesperación del presidente de la Cámara de los Pares, el duque Pasquier, con su genio batallador tronó contra Inglaterra. Interrumpiósele y empezó de nuevo su discurso indignándose de que no se le permitiese hablar contra un país en que era calumniado el emperador todos los dias. Citó entonces una frase atribuida por unos á lord John Russell y por otros á lord Cowley, de quienes se cuenta que dijeron hablando del emperador: «Este hombre jamás habla y siempre miente.» Ya se pueden figurar nuestros lectores el efecto que causaría esta cita en pleno Senado. Despues de meditarle se ha suprimido el incidente en el *Monitor*, Mr. Boissy quiso por un momento reclamar contra la infidelidad de la reseña del diario oficial; pero al fin se le hizo entrar en razón y no dijo mas.

El *Porvenir Palentino* se lamenta de que los quinientos mil reales concedidos por la dirección general de instrucción pública para auxillar á los pueblos en la construcción y reparación de edificios para escuelas no se haya concedido subvención alguna á la provincia de Palencia.

A 1,586 asciende, segun se dice, el número de individuos que se han inscrito en las matrículas de la comprensión del departamento de Cartagena, de los cuales, 1,592 tienen de quince á veinte años de edad, y 84 de veinte á treinta y cinco.

Bajo el título de *El partido rojo, el blanco y el negro, en Francia y en Italia*, monsieur Gustavo Naquet, antiguo redactor de la *Reforma*, acaba de publicar un pícaro folleto, en el que despues de examinar á los diferentes partidos, se pronuncia por uno solo, que en su concepto, debia ser el *partido nacional*.

El dictamen de la comisión del Congreso sobre el proyecto de ley, presentado por el señor ministro de la Guerra, concediendo un crédito extraordinario de 2,162,150 rs. con destino á la compra de granos para las secciones de artillería de campaña, está concedido en los siguientes términos.

«La comisión encargada de dar dictamen sobre el proyecto de ley en que el gobierno de S. M. pide un crédito extraordinario de 2,162,150 rs. para la compra de ganado con destino á la artillería de campaña, comprendiendo la urgencia de que arma tan importante tenga lo necesario en el caso de que las circunstancias aconsejasen elevar su dotación al pié de guerra, no puede menos de estar conforme con lo propuesto por el gobierno, y de someter por lo tanto á la aprobación del Congreso el siguiente proyecto de ley:

Artículo único. Se concede al ministro de la Guerra un crédito extraordinario de 2,162,150 rs. destinados á la compra de ganado para las secciones de artillería de campaña.—Palacio del Congreso 20 de marzo de 1861.—José Falguera.—Jaime Sancho.—Sanchez Silva.—Frutos Saavedra Meneses.—Antonio S. de Milla.—José Lopez Dominguez.—Jose Casado.»

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS.

SESION DE AYER 22.

A las tres abre la sesión el Sr. Martínez de la Rosa, y se aprueba el acta de la anterior.

El Sr. Latorre (D. Carlos) presenta á la mesa una esposicion que dirigen varios escribanos de la Mota del Cuervo, haciendo algunas observaciones al proyecto de ley sobre el arreglo del notariado, cuya e posición pasa á la comisión que entiende en dicho proyecto.

Se aprueba definitivamente y pasa á la comisión de corrección de estilo, el proyecto de ley concediendo pensiones á las viudas y huérfanos de varios profesores médicos muertos del cólera y otros enfermedades epidémicas.

Se da lectura del dictamen de la comisión, y se aprueba el proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario al ministerio de la Guerra, para la compra de ganado con destino á la artillería de campaña.

El Sr. Fernandez Vallejo, á propósito de la concesión del anterior crédito, pregunta al gobierno cuándo piensa traer á las Cortes la relación de los objetos en que ha invertido ó piensa invertir el presupuesto extraordinario de 2,000 millones.

Contesta el señor presidente del Consejo que el gobierno dará en tiempo oportuno cuenta á las Cortes de la inversión de aquella cantidad.

Continúa la discusión pendiente del proyecto de ley de gobiernos y diputaciones, y se aprueba el artículo 60.

Se lee el 50 nuevamente redactado por la comisión y una enmienda del Sr. Madoz, cuya primera parte admite la comisión como sustitución del artículo, y así lo aprueba el Congreso.

El 52, tambien redactado de nuevo, se aprueba sin discusión.

Se da lectura del 53 y de una enmienda del Sr. Madoz, la cual queda sobre la mesa, para discutirla mañana.

El Sr. Cascajares hace ligeras objeciones al artículo 61, y contestadas por el señor ministro de la Gobernación, se aprueba el artículo y los siguientes hasta el 74 inclusive sin discusión.

El Sr. Perez Zamora, por ausencia del Sr. Franco, apoya una enmienda al artículo 75, que combate despues el señor ministro de la Gobernación, esponiendo las razones justificadas que concurren para no poder tomar en consideración la enmienda, y si únicamente admitir una pequeña adición. Así tambien lo acepta la comisión, segun manifiesta el Sr. Aguirre de Tejada, y tras leves rectificaciones de los oradores se desecha la enmienda y se aprueba el artículo.

El Congreso aprueba sin discusión los siguientes artículos hasta 87 inclusive. El Sr. Ruiz Zorrilla habla en contra del 88, que desende el Sr. Aguirre de Tejada, en nombre de la comisión, y aprueba el Congreso, lo mismo que el 89.

El 90 enmendado se aprueba tambien, lo mismo que los restantes hasta el 100, último del proyecto.

Por no haber asuntos de que tratar se levanta la sesión á las cinco y cuarto.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 21.

La intención del gobierno es suprimir todo carácter político á la lugartenencia de Nápoles y someterla al gobierno central que será responsable de sus actos.

Ascoli 20.

Despues de cuatro dias de nutrido fuego se rindió Civitella al general Mezzacapo.

Varsovia 21.

Katniki llegó de San Petersburgo con proyectos de reforma. El ministro interino de Instrucción pública ha visitado aquí todas las escuelas, siendo acogido con entusiasmo.

Londres 20.

Washington 9.—La convención de Virginia propone la reparación. Se han dado órdenes para que vengan todos los buques del Océano Pacifico así como las tropas de Tejas y de Méjico. Los comisarios del Sur no han sido reconocidos en Washington.

Paris 21.

Varias enmiendas de la oposición han sido desechadas en el cuerpo legislativo, quedando continúa con gran calor la discusión relativa á Italia.

El general de brigada Dumont que reemplaza en Roma al general Denove ascendido á general de division, ha recibido orden de marchar inmediatamente á su destino.

DIARIO DE LAS FAMILIAS, DE AVISOS Y NOTICIAS LOCALES DE MADRID.

NOTICIAS.

Santos de hoy.—San Victoriano y compañeros mártires.

Cultos.—Jubilación de D. Juan Antonio de San-Domingo, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón y por la tarde completas y procesion de reserva.—Novenas a la Virgen de los Dolores.—Continúan por la noche y predicarán en San Lorenzo D. Pedro Ruiz, y en San Gines D. Pio Hernandez Fraile.—Quena de correspondencia.—El negociado de la seccion de comercio del gobierno civil de esta provincia, pone en conocimiento del publico que a causa de haber echado el dia 18 a las cinco y media de la tarde, un niño de 10 a 12 años un fosforo encendido en el buzón de correos situado en la plazuela del Hospicio se ha quemado la correspondencia depositada en él.

Merece verse.—La capilla de Nuestra Señora y San Juan de Letran en esta corte, llamada vulgarmente del Obispo (plazuela de la Paja), estará abierta al publico durante la Semana Santa desde el amanecer hasta terminados los ejercicios de la noche.

Orden de la plaza.—Servicio para hoy.—Parada.—Los cuerpos de la guarnicion.—Jefe de la guardia exterior del real palacio.—Señor teniente coronel segundo comandante de Vergara, D. José de Mella.—Jefe de div.—Señor comandante capitán de Galicia, D. Joaquin Burruzo.—Visita de hospital.—Infantería de Borbon decimo capitán.

Elamamientos militares.—Por la secretaria del gobierno militar se llama a D. Juan Antonio Vera, D. José Flores Pichat, Regino Birroso y Berganciano, Ildefonso Garcia, y Guillermo Manquello Garcia.

Renovacion de titulos.—Por la junta de la deuda publica se avisa a los tenedores de las carpetas números 4,202 a 4,360 que pueden

pasar a recoger los nuevos documentos equivalentes a los titulos de 3 por 100, en la tesorería de la misma.

Quema de correspondencia.—El negociado de la seccion de comercio del gobierno civil de esta provincia, pone en conocimiento del publico que a causa de haber echado el dia 18 a las cinco y media de la tarde, un niño de 10 a 12 años un fosforo encendido en el buzón de correos situado en la plazuela del Hospicio se ha quemado la correspondencia depositada en él.

Merece verse.—La capilla de Nuestra Señora y San Juan de Letran en esta corte, llamada vulgarmente del Obispo (plazuela de la Paja), estará abierta al publico durante la Semana Santa desde el amanecer hasta terminados los ejercicios de la noche.

El retablo y parades de esta capilla han vuelto este año a verse cubiertos con los magníficos paños que con este objeto pintaron de claro y oscuro a mediados del siglo XVI Francisco Giralte y Juan de Villoldo, con historias del antiguo y Nuevo Testamento. Estas magníficas pinturas no se habían vuelto a poner desde la Semana Santa del año 1816; por lo que los aficionados a las bellas artes, si visitan la capilla durante la referida semana, podrán admirar una de nuestras bellezas del siglo XVI.

Citaciones judiciales.—Por el juzgado del distrito del Prado se cita a los que se er en con derecho a heredar a doña Francisca Dulac y de la Liga, a Mr. Bac-Mayor, a Justo Suarez de Cepeda, a doña Angela Sama de Alver; por el de Lavapiés, a D. Enrique Lazeu, a un tal Moreno; por el de las Ventillas, a Ramon Gonzalez Varela.

Subastas.—El 5 de abril se verificará la de la leña equivalente a 10,000 ó mas cargas de carbon del monte de Urbaza en Navarra ante la intendencia general de la real casa.

Defunciones.—Han fallecido en esta corte el Sr. D. Tiburcio Pin-

garron, y el Sr. D. José Mena y Ruiperez.

BOLSA DE MADRID DE AYER

Table with columns: Cotizacion Oficial, C a m bios, Observaciones. Rows include 3 mes al cont., 4 fin de mes, 5 fin de mes, etc.

CAMBIOS

Table with columns: Pro. vincias, Dño al papel, Benefi. al papel, Provincias, Dño al papel, Benefi. al papel. Rows include Alhacete, Alicante, Almería, etc.

ANUNCIOS.

CLASE ESPECIAL PREPARATORIA para señoras que deseen hacerse profesoras de primera educacion. Calle del Espiritu Santo, núm. 19, cuarto principal.

METODO NUEVO Y SEGURO de quitar y extinguir de raíz

y para siempre los callos y olos de gal o de los pies, quitando en el acto los dolores e incomodidades que causan: 5 rs. Almacén de papel de Vilaiana, plazuela de Anton Martin, núm. 93.

AMA DE CRIA.—EN LA CALLE del Pez, núm. 22, principal interior, hay una de 22 años, y mes y medio de leche que desea criar del modo que mas le convenga a quien a necesite; tiene quien responda por ella.

UNA SEÑORA DECENTE.—Viuda, desea encontrar otra señora para acompañarla, ó un señor para mirar por su casa. Tiene personas que la abonen: en la calle del Pez, núm. 44, principal, dar n razon.

INTERESANTE A LAS SEÑORAS.—Al comercio del Cixse, calle de la Sal, núm. 3. Se da por seis duros un elegante corte de vestido de poplin de lana y seda, un rico pañuelo manton de merino, un buen pañuelo de seda de la India, cinco varas de linó, tres id. de percalina blanca ó de color, y un bonito pañuelo para la mano, todo a eleccion.

NOTA.—Se ha recibido una gran partida de percales claros, verdadera imitacion a brillantina y pique, a 2 1/2 rs. vara y mas oscuro a 2: las alfombras existentes se rebajan al infimo precio de 2 rs. vara. En dicho establecimiento hay otros muchos generos de la estacion, a precios muy baratos.

LIQUIDACION FORZOSA.—Calle de Jacometrezo, 11, tienda.—Se acaba de recibir en dicho establecimiento grandes partidas de generos consistentes en sacos de noches bolsas y frascos de viaje; bolsas para señoras, cestas hambreras, perfumaria, fosforeras, mas ca 10,000 cañas de plumas metalicas inglesas y otra gran variedad de articulos que se dará con la misma rebaja de 20 por 100, concedida a las existencias anteriores.

VAPORES — CORREOS

A. LOPEZ Y COMPAÑIA. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD, EN COMBINACION

CON LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

SALIDAS DE ALICANTE Para MARSELLA todos los miercoles a las once de la mañana. Para BARCELONA todos los viernes y miercoles a las once de la mañana.

Para MALAGA todos los sábados a las once de la mañana. Harinas de Valladolid, trigo y rubia, desde la estacion de Madrid al muelle de Barcelona, a rs. vn. 3'90 arroba castellana y lanas a 4'30.

Para estos y demas trasportes, dirigirse a D. Julian Moreno, calle de Alcalá, núm. 30. Estos vapores, tan acreditados por la exactitud y rapidez de sus viajes, tienen cámaras cómodas y lujosas, y las señoras son atendidas por camareras.

Se expenden billetes directos por D. Julian Moreno: despacho central de los ferro-carriles, Alcalá, 30.

CANAL DE TAMARTE DE LITERA.

La comision nombrada por la junta general de señores socios, seccion de esta corte, invita a los mismos y a todos los demás que en la anterior no pudieron asistir, para que se sirvan hacerlo a las ocho de la noche del sábado 23 del corriente, al cuarto principal de la casa núm. 6 de la plazuela de San Miguel, en cuyo local tuvo lugar aquella.—Por la comision, Bernardo Fernandez de Ochoa.

EMBALSAMAMIENTOS.

Una asociacion de profesores acreditados, residentes en Madrid, se ofrece a practicar dentro del plazo de tres horas, los embalsamamientos que se le encarguen, garantizando la incorruptibilidad del cadáver y la ninguna alteracion en las facciones.

Dicha sociedad tendrá siempre una comision de su seno, dispuesta a practicar embalsamamientos en cualquiera de las provincias de España a donde fuese llamada, y a facilitar la correspondiente caja de plomo. Las personas residentes fuera de Madrid pueden hacer sus encargos por via telegrafica.

DIRECCION: Farmacia de D. Casareo M. Somolinos, Infantas, 26, Madrid.

VENTA Ó ARRIENDO DE CASAS EN BURGOS.

Las elegantes casas construidas de nueva planta al principio del paseo de la isla, frente a la estacion del ferro carril, cerca de la catedral, buenas vistas sol de Mediodia, decoradas con el mayor gusto, con jardin y todas las comodidades, se venden ó arriendan juntas ó separadas. Dirijirse en Burgos a su dueño D. Pascual Escudero.

LOTERIA MODERNA. — SORTEO CELEBRADO AYER 22 DE MARZO DE 1861. — NUMEROS TOMADOS AL OIDO.

Large table with 16 columns and many rows of lottery numbers. Columns are labeled 'Núms. prs. ps. fs.' and contain numerical data.